
Esempi di prove d'esonero Elettronica I 4/4/2011

Tema Spicc n. 1:

1) Nel circuito alimentatore stabilizzato di Fig. 1 la resistenza di carico RL può variare in un
intervallo 8 kH -r 12 kO e la massima potenza dissipabile dallo zener è PumuH).! W.
Determinare il valore della resistenza RP (nell'intervallo 500 Q H- 1.5 kQ) che. nelle
condizioni peggiori determinate dalla variazione di RL. evita ima dissipazione di potenza
nello zener maggiore di PD=PDHUK''S.

2) Con il valore di RP calcolato, valutare l'ondulazione presente nei nodi v0i e v0 quando RL=
lOkfl,

Vs
0

"̂

Rs 1
A A A

\ V V

N
^jj
-r>*~

.

voi
rxi DI c

J """M -.
\ xl

-, )
J C D1N4002
; C
) t<, >

I ______-_<

? ?
_^__ _ — - . _ — ̂

Rp

CL 7
.

30u

I -..- M

vo
C

h 4

„, Dz
A <•

D1N750 5

L. , ,

)

i

> RL

- lOk

Fig. 1
O

/Su. : Rp= 782 Q; V0i*ppu= 1.27 V, Y0nppi,= 41.398 mV]

Teina circuitale n. 1
/' % I

Nel circuito di Fig. 2 il generatore di segnale è Vs = Vi+ \Vsin(2;rfo't). con VT=I V e Vi
nell'intervallo -0.5V -=- 3 V. Quanto vale la massima corrente ID2 che scolte nel diodo D2 ?
Dati del problema:
Dì=D2={yr= 0.6 V, Rf= 100 O, Rr= 350
f0=50 Hz, R!=! kn, R2=2

[Ris.: lD2max=0.6] lìiA]
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Fig. 2
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